

## JIAOYU

# 市教育系统扎实推进文明创建和脱贫攻坚工作

■记者 方芳 通讯员 于金龙

本报讯 8月9日,全市教育系统文明城市创建暨脱贫攻坚工作推进会议召开。市教育局领导刘辉、王影、邓鹏、马良、徐梅,县区教育局、市教育局机关科室主要负责人,市直各学校校长等参加会议。

会议传达学习了淮北市文

明创建工作调度会、淮北市脱贫攻坚专题调度会和中央、省市有关会议文件精神,以及开展“行走淮北”文明创建督查活动中发现问题整改的具体要求,就扎实推进全市教育系统文明创建和脱贫攻坚工作,开展全面动员,进行周密部署,压实主体责任。会议分析了全市教育系统当前文明创建、脱贫

攻坚工作面临的紧迫形势任务,通报了存在问题,提出了整改清单,对学校文明创建迎检准备要素进行重点强调,对进一步加强未成年人思想道德建设进行重点安排,对确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务落实各项举措。

会议要求,全市教育系统要加强组织领导统筹协调,抓紧抓实文明创建和脱贫攻坚工作。文明创建要提高政治站位,统一思想提高认识,要夯实主体责任,确保全员发动到位;要补齐问题短板,确保软硬件建设到位;要坚持问题导向,确保迎检工作准备到位;要加强督查指导,切实解决问题,确保文明创建取得佳绩;脱贫攻坚要发挥智力扶贫优势促进教育

公平,落实农村义务教育经费保障机制,加强教育现代化、信息化、标准化建设,加强乡村小规模学校、乡镇寄宿制学校建设,使城乡全体学生共享教育优质均衡发展成果,精准开展贫困学生资助,跟进关爱特殊教育群体,筑牢贫困学生就学保障,阻断贫困代际传递,打好打赢教育脱贫攻坚战。

## 我市4学子被录取为空军、海军飞行学员

■通讯员 蔡晓铭

本报讯 8月13日上午,市教育局举行淮北市2020年空军、海军招飞录取通知书颁发仪式,我市共有4名学子被录取为空军飞行学员、海军飞行学员。其中,空军飞行学员3名,分别是淮北一中王首天,淮北实验高中邓震宇、淮北十二中张裕祥;海军飞行学员1名,为淮北市天一中学闫道明。

市教育局历来十分重视国防教育和招飞工作,积极将双拥工作和征兵工作一起贯穿于促进学生全面发展和持续发展的教育理念中。为帮助淮北学子实现飞行员梦想,市教育局和学校扎实开展飞行员招生宣传动员、咨询报名、体检送检、军地协调等各项招生考试组织保障服务工作。淮北符合条件的学生踊跃报名接受祖国挑选,展现出良好的政治思想、身体素质、心理品质和文化素质。

据了解,自2013年以来,我市共为空军航空大学输送飞行学员7人,共为海军航空大学输送了21名飞行学员。



■摄影记者 陈文晓 通讯员 郭丽丽

## 暑期家访 共话安全

### 电话预约 逐个登门

## 濉溪职业技术学校家访架起“爱心桥”

■通讯员 王永

本报讯 家访是联系学校和家庭的一座桥梁,是做好教学和班级管理工作的重要手段,濉溪职业技术学校老师们利用假期时间,有目的、有计划、有重点地开展了“架起爱心桥梁”的家访活动。老师们采取“电话预约、逐个

登门”的方法,一家一户去家访,了解孩子的家庭情况,和家长共同交流探讨孩子的教育问题。

在贫困学生家中,学校向他们送上了学习书籍和一批生活用品,并与贫困生家长进行亲切交谈,了解贫困生家庭的成员组成、收入来源、因病因灾、生活生产等情况。在

交谈中,老师们详细介绍了国家和学校的资助政策,以及学生在校表现及所学专业的就业前景等,同时勉励贫困学生在国家助学政策的支持和学校、家庭的共同努力下,树立积极乐观、奋发向上的人生观,克服暂时的经济困难,通过自己的努力来为家庭创造更好的生活,为社会做出自己

应有的贡献。家长们对老师们的不辞辛苦、上门走访学生家庭、宣传党和国家的好政策深表感谢。

通过贫困生家访活动的开展,加强了学校与学生、家长的联系,全面掌握困难同学家庭真实情况,为进一步做好贫困生认定、贫困生库的调整、勤工助学等助困助学工作奠定了基础。

学校在做好实地家访外,还组织班主任等通过电话、微信等方式对学校贫困生全面开展访谈活动。通过家访和访谈活动,增进了学生和老师之间的情感交流,建立了更加和谐的师生关系,也进一步为客观公正做好助困助学工作,帮助贫困生健康成长打下良好基础。

## 百善中心小学家访宣传“防溺水”

■通讯员 雷永

本报讯 日前,濉溪县百善中心小学开展“暑期防溺水”大家访活动,进一步提高暑假安全意识,进一步做好学生暑期安全工作,了解学生在家学习、生活情况。

本次防溺水大家访活动,该校70多名教师,分别走访了百善村、黄新庄村、张庄村、茶安村、马乡村等地,共5条家访线路。老师们或深入学生家庭,或走访街巷、田间,细心了解学生在家情况,了解村镇周边是否有水塘、水库、溪流等潜在危险,耐心与学生及家长沟通,提醒家长强化安全意识,配合学校对孩子进行防溺水、防交通事故、防火灾、防人身伤害等安全教育,确保学生在家安全。

本次防溺水家访宣传活动,老师们将“防溺水”安全教育送上门,把关爱送到每一位学生,



有力地加强了家校联动,杜绝安全隐患的发生,为学生度过平安快乐的暑假提供了有力的保障,受到了家长们的一致好评。

## 梁楼小学家访“讲安全”

■通讯员 黄峰

本报讯 近日,相山区梁楼小学全体老师对学生进行了安全大家访活动。

为顺利开展此项活动,学校制订了详实的家访实施方案,对家访活动流程、注意事项、人员搭配等提出了具体要求。家访以教师上门与家长或监护人面对面交流为主要形式,同时根据学生家庭实际情况还采取了电话家访、网络家访等多种形式,加强教师同家长或监护人的沟通、交流与联系。

家访过程中,老师们了解学生的家庭状况、在家表现、学习和生活等方面的情况,向家长和学生宣传防中暑、防溺水、防

雷击、防中毒等安全常识,提醒家长在放假期间要对孩子监管到位,多注意孩子的安全,多引导学生阅读课外书籍,多鼓励学生做一些力所能及的家务,多陪伴孩子进行体育锻炼。在家访过程中,老师还虚心听取家长对学校工作的意见和要求,与家长共同探讨有助于学生成长进步的教育方法。

本次家访活动,教师们真实地了解了学生的家庭情况,更加深入地体察到学生的内心世界,建立了信赖、融洽的家长关系,拉近了学校与家庭的距离,努力使学生们过一个安全、快乐、有意义的暑假。

## 市实验学校教师曹静获网络微课全国二等奖



■记者 方芳 通讯员 于金龙

台,实现教育资源共建共享,在疫情期间为广大中小学音乐教师提供了充分展示的教研平台,保障音乐教学质量稳步提升。网络音乐微课教学课例展示活动以教育部审定通过的中小学音乐教材内容为主,以网络微课堂教学形式加以展现。

据悉,“人音教学资源平台”公众号于4月13日正式发布活动通知,得到了全国广大中小学音乐教师的积极响应。在各省、自治区、直辖市教研员的精心组织下,共计321名教师的微课视频得以入选。50多位评委经过认真评选,最终评出小学组、中学组一等各10名、二等各20名、三等奖各30名,以及优秀奖若干名。

## 市首府实验小学倡导文明上网

■通讯员 钱伟 张甜甜

得体会,进一步了解文明上网的重要性。

本报讯 近日,淮北市首府实验小学积极开展“文明上网、从我做起”活动。

营造浓郁的网络安全宣传氛围。通过暑期亲子网络监督、小小网络安全员等活动对网络安全知识进行宣传,使学生居家就能宣传网络安全知识,提升安全意识和防护技能。

观看学习“网络安全宣传进校园”讲座,并积极书写心得。

开展“小手拉大手”活动。学校通过钉钉班级群等方式,倡议全体家长绿色上网、文明上网,为孩子做好榜样,同时,孩子在家庭里也起到监督的作用。

## 烈山区培训幼儿园园长和教师

■通讯员 薛彤 况永夫

本报讯 近日,烈山区教育局举办2020年幼儿园园长、教师教育教学管理能力提升培训活动,来自该区公办幼儿园园长、教师、附属教点教师、民办幼儿园园长,共计168人参加培训。

培训会上,来自南京市鼓楼区教师发展中心幼教、特教教研员朱清作《幼儿园教学活动的设计与组织》报告,来自合肥市西园新村幼儿园集团(安徽省一类一级幼儿园)总

园长宗珣作了《幼儿园教育教学工作管理》的报告。培训中,两位专家与幼儿园园长、教师就幼儿园的班级课程编排、教学活动撰写、幼儿阅读习惯的培养、家长资源有效利用等问题进行了面对面交流。

通过研修培训,进一步更新幼儿园园长、教师的教育观念,有效解决幼儿园园长、教师在教育实践过程中的困惑和问题,提高教师教育活动的设计与实施能力,为创新幼儿教育活动、推进幼儿园特色发展发挥示范引领作用。

## 淮海路小学让教师读书成为校园靓丽风景

■通讯员 钱伟 徐华

本报讯 “通过读《学学孔子怎样当老师》这本书,我觉得在今后工作中就应像孔子一样诚实守信、以身作则,做到终身学习、不断进取,对待学生一视同仁、学思并重,因材施教……”近日,淮海路小学语文教师乔莉在该校语文学科教研组开展的“暑期读一本好书”微信交流群中这样说到。

为提升教师教育智慧,开拓教师视野,努力打造学习型群体,该校语文学科教研组在全体语文教师中开展了“暑期读一本书”活动。要求老师们在精读章节内容的基础上,结合自

己的教育实践针对书中的理论、案例认真思考,将章节要点、学习经验、所思所悟及时发到该校语文教研微信群中与老师们进行分享交流。

据了解,该校为打造书香校园,在教师队伍中开展“读书是教师最好的修行”系列活动,定期给教师们征订好书、开展读书分享会、评选“书香教师”“书香办公室”“书香教研组”“书香年级组”,鼓励全体教师“读好书、勤读书,善读书、爱读书”,通过多层次整体性推进,将读书学习当成老师们的一种生活态度,一种工作责任,一种精神追求,以读书求新知,以读书促进步,让教师读书成为校园一道靓丽的风景线。